

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарията аҭлауа веиҭ рҭев иҭагоу шҭеиҭушҭа!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхазроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—30 т., на 1/2 ме-
сяца—18 тс.
Приним. объявления от учре-
ждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет, на последн. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере:

- Наступление капитала
- Результаты тайной дипломатии
- В Англии в настоящее время без-
работных насчитывается до 6 мил-
лионов человек.
- Прибытие Нансена.
- К волнениям в Индии.

№ 129.

Сухум-Кале, Четверг, 22 декабря 1921 года.

№ 129.

Съезды Советов и внешняя политика.

Международная политика в руках трудящихся России стала могучим революционным орудием в их борьбе с мировым империализмом. Эта политика выработалась на Съездах Советов, высшем органе государственной власти в России, здесь закладывались ее основы, здесь подводились итоги пройденного пути, здесь намечалась линия дальнейшей предстоящей борьбы.

Уже на 1-ом Съезде Советов в июле 1917 г., когда власть в России еще не была в руках трудящихся, главный вопрос, который им пришлось решать, был вопрос войны и мира — вопрос дальнейшего участия в империалистической войне нарождающейся, свергнувшей самодержавие, России и отношения ее к „союзникам“. Но решить этот вопрос трудящиеся России тогда еще не могли. Видя разорение страны войной, сами изнывая от ее тягот и ужасов, они понимали невозможность дальнейшего ее ведения, и стремились к „миру без аннексий и контрибуций“, но, обманываемые тогдашними своими соглашательскими вождями и не сознавая еще ни всех козней хищнической политики международной буржуазии, ни своей силы, они не решились на разрыв с „союзниками“, стремящимися сделать Россию своей колонией.

И только на 2-м Съезде Советов в октябрьские дни, взяв власть в свои руки, рабочие и крестьяне России расторгли союз с Антантой и своим „декретом о мире“ бросили в лицо буржуазии всего мира вызов, требуя от „союзников“ и от „врагов“ прекращения кровавой бойни, и призывая рабочих всех стран на „помощь успешно довести до конца дело мира и, вместе с тем, освобождения трудящихся и эксплуатируемых масс населения от всякого рабства и эксплуатации“.

Антанта ответила на это воем возмущения, угрозами, устройством заговоров, а Германия — ликующим злорадством. Но это не смутило трудящихся России, и на 3-м Съезде Советов в январе 1918 г., разогнав учредительное собрание, они смело направили острие своей политики в сердце буржуазии, объявив в своей „Декларации прав трудящихся и эксплуатируемого народа“ советский закон об аннулировании царских займов „первым ударом международного банковому финансовому капиталу и требуя, чтобы Советская власть твердо пошла по этому пути вплоть до полной победы международного рабочего восстания против ига капитала“.

Но материальные силы Советской России в то время еще были слабы: у нее еще не было ее Красной армии, чтобы отбить натиск германского империализма и революционную войною добить революционный мир. А в то же время необходимо было сохранить во имя мировой революции Советскую Россию, как опорный пункт ее будущего развития, как призыв, на который начал откликаться международный пролетариат. И стиснув зубы, с величайшим героизмом самообладания, трудящиеся России на 4-м Съезде Советов 6 марта 1918 г., приняв „рестский мир“, положили начало револю-

К признанию Советроссии.

(Радио за 21 декабря).

ЛОНДОН. В статье, посвященной русскому вопросу, английская газета „Манчестер Гардиан“ пишет: „Повидимому, теперь уже нельзя сомневаться в том, что начинается широкое движение за вовлечение России в среду европейских отношений. Это движение должно привести к формальному признанию русского правительства к общему сотрудничеству“. Утверждая, что на совещании Бриана с Лойд-Джорджем вопрос об отношениях союзников к России поставлен будет в всем его объеме, газета пишет: „Затруднения будут со стороны Франции. Они двойного рода. Во первых, она высказывает против признания большевистского правительства по политическим соображениям принципиального значения, во вторых, она требует признания своих долгов, причитающихся ей от России. Что касается последнего вопроса, то русское правительство

Правильный путь.

МОСКВА. „Известия“ приветствуют появление плана сельскохозяйственной кампании, выработанного Наркомземом. „В этом плане, говорится в передовой статье, прежде всего бросается в глаза его реалистический характер, кое-чем владающий, пожалуй, в несколько узкий практицизм. Наркомзем постарался сузить свои

ционному действию „лабиринтов“ и „передышек“.

А когда руки „зарвавшихся ребят“ вооруженною рукою пытались сорвать „передышку“ и тем погубить революцию, 5-й Съезд Советов в июле 1918 г. заклеил эту полагку, жестоко показав „партию-самоубийц“. На этом же Съезде окончательно покончено с партизанщиной в области военного дела, и были заложены прочные основы будущей военной мощи России.

Результатов „передышки“ не пришлось долго ждать и уже через три месяца в начале ноября 6-му Съезду Советов осталось только констатировать падение германского империализма, и от брестского договора остался лишь клочек бумаги. Один враг Советской России выбыл из строя в международной борьбе — остался другой, еще более хищный и более могучий.

Но прежде, чем начать с ним борьбу во всей широте, 6-ой Съезд Советов еще раз обратился к правительствам Сев. Америки, Англии, Франции, Италии, Японии, ведущим войну против России, с предложением начать переговоры о заключении мира.

Ответом Антанты на это обращение была война, вооруженное вмешательство и поддержка российской контр-революции.

После года такой борьбы, где Советская Россия одержала три победы: 1) вооруженной рукою разбила все силы контр-революции, 2) своей умелой политикой склонила малые государства к миру с Россией и 3) умножила ряды своих союзников среди трудящихся и революционеров Запада, — 7 Съезд Советов в декабре 1919 г. предложил Антанте мир. На этом же Съезде впервые были представители угнетенных народов Востока, которых Съезд приветствовал и которые с тех пор видят в Советской России своего избавителя от гнета мирового империализма.

Прошел еще год. Борьба с Антантой не прекращалась. Сражения сменялись нотами и поочереди выбывали из строя один за другим враги Советской России. Одни, как Латвия, Эстония и Литва, быстро шли на мир с Россией, другие испытывали силу ее оружия, как Польша; даже в твердых капитализма что-то заколебалось — была снята блокада, начались переговоры с Англией, и на 8-м Съезде Советов, устами т. Ленина, было со всей твердостью установлено, что „политика Антанты, направленная на военное вмешательство и военные подавления Советской власти, терпит все более и более крах, а мы отрываем все большее и большее число государств на свою политику мира.“

Прошел еще год и эти слова еще более подтвердились. Число государств, связанных с нами мирными договорами, все увеличивается, и Советская Россия к 9-му Съезду Советов завоевала героизмом своей Красной Армии и гибкостью своей Красной Политики такое прочное международное положение, что Советская Россия становится решающим фактором мировых событий и в центральной Европе и на Дальнем и на Ближнем Востоках.

всегда утверждало, что вопрос о долгах будет рассмотрен на мирной конференции. Дипломатический корреспондент другой английской газеты, „Дейли Телеграф“, в связи с вопросом о приглашении России на конференцию пишет: „Этот вопрос горячо дебатировался. В защиту его положительного решения приводятся тройкого рода мотивы: 1) До тех пор, пока Россия не будет привлечена к международному соглашению, всеобщее разоружение невозможно. 2) Если снова не будут открыты рынки в России, невозможно будет создать здоровые экономические условия международной торговли. 3) Без соглашения с Россией не может быть правильно решена восточная проблема. Из этих трех мотивов последний представляется корреспонденту „Дейли Телеграф“ особенно важным, актуальным.“

(Абхазроста).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

(Радио за 21 дек.).

Наступление капитала.

ЛОНДОН. Лондонский железнодорожный трест готовится к правильной кампании против своих рабочих и служащих, работающих в подземной желдорозе, требуя удлинения восьмичасового рабочего времени для некоторых категорий рабочих до 13 часов. Рабочие решили, повидимому, сопротивляться. Желдорозные союзы еще не высказались.

Количество безработных в Англии.

НАУЭН. В настоящее время в Англии насчитывается безработных, считая и семьи, 6 миллионов человек.

Переходят к делу.

ЛОНДОН. В Лондоне безработные захватили завод электрических лампочек, устроили грандиозный митинг и заставили администрацию отменить сверх-урочные работы, увеличила количества занятых на заводе рабочих. Полиция не успела вмешаться.

возражения в сильнейшей степени ослабляются указанием на другую основную черту рассматриваемого плана. Дело в том, что он обнимает не просто наиболее срочные мероприятия, но мероприятия массового характера. Рассчитанный на применение самых упрощенных приемов массового масштаба, он вместе с тем построен на принципе привлечения самих сельско-хозяйств. масс к его осуществлению, в частности привлечения к кооперации самих земледельцев. Как отмечается в плане, проведение его должно дать большой простор самостоятельности широких слоев крестьянского населения, а это должно придать предпринимаемой кампании характер общественного массового движения. В этом „Известия“ усматривают главное достоинство плана Наркомзема. „В признании этой основной мысли о необходимости опираться на самостоятельность крестьянского населения и привлечь его к проведению в жизнь намеченного центра плана, мы усматриваем тот правильный путь, став на который Наркомзем сумеет добиться осязательных результатов в развитии важнейшей отрасли нашей отечественной промышленности.“

Четверное соглашение.

МОСКВА. По сведениям из Вашингтона, все заинтересованные державы одобрили замену англо-японского союза четверным соглашением. Вашингтонский корреспондент нью-йоркского „Таймс“ сообщает, что четверное соглашение выработало следующие четыре основных пункта: 1) Признание территориальной неприкосновенности тихо-океанского района и уложение территориальных прав договаривающихся держав, 2) Если жизненные интересы одной из тихо-океанских держав будут находиться под угрозой, то угрожаемая держава должна посоветоваться с другими державами, прежде чем прибегнуть к тому или иному средству. 3) В случае разногласия между двумя из вступивших в соглашение держав, две другие должны выступить в качестве посредников. 4) Англо-японский союз прекращается и происходит ратификация четверного соглашения. Японская пресса единодушно приветствует соглашение между Францией, Соединенными Штатами, Англией и Японией, которое должно заменить прежний англо-японский союз. Опубликовано заявление японского премьера, который заявил себя полным сторонником соглашения.

6-й Всеукраинский съезд Советов.

ХАРЬКОВ. Шестой Всеукраинский Съезд Советов открылся выступлением Предсовнаркома Раковского. Отмечая задания предыдущего Съезда Советов — восстановление транспорта, промышленности, сельско-хозяйства — Раковский остановился на политических внутренних условиях, которые помогли воплотить в жизнь возложенную на правительство программу хозяйственного восстановления страны. Что касается внутреннего спокойствия страны, то за последнее время сделано больше, чем за предыдущие пять лет. Украина может считать, что она кончила с бандитизмом. На Украине нет больше условий для создания банд. Все же нельзя с уверенностью сказать, что они не могут прийти извне, что завтра Польша или Румыния не найдет нужным отправить на Украину новые банды. В этом правительству нельзя считать ответственным. Внутри страны бандитизм был уничтожен благодаря энергичной работе воен-

Против наступления капитала.

МОСКВА. Генеральный совет конгресса тред-юнионов издал меморандум, протестующий против наступательной кампании капитала. „По имеющимся в нашем распоряжении данным“, гласит меморандум, „не подлежит к изменению существование старательно организованного широкого заговора, направленного к ничем не оправдываемому сокращению заработной платы и безудержному удлинению нормальной рабочей недели“.

Беспорядки в Японии.

ТОКИО. В Японии снова вспыхнули беспорядки. На жизнь председателя японского правительства произведено новое неудачное покушение. Произведены многочисленные аресты.

Амнистия в Ангоре.

МОСКВА. Ангорское Национальное Собрание объявило амнистию всем политическим заключенным.

Восстановление хозяйственной жизни России.

ЛОНДОН. Германия намерена предложить союзникам восстановить хозяйственную жизнь России путем англо-германского сотрудничества, при помощи германских рабочих и английских материалов.

Операции Обаншторга.

ТИФЛИС. Бакинским отделением Обаншторга заключен договор с крупными персидскими купцами на поставку полмиллиона пудов риса в обмен на полмиллиона пудов керосина. Первая партия риса должна быть сдана в январе.

Фонд нефтепродуктов в Баку.

ТИФЛИС. Для беспрепятственной погрузки пароходов, идущих из Англии в Баку за нефтепродуктами, в Баку образован следующий фонд нефтепродуктов: керосина — 5 миллионов пудов, бензина — 1 миллион пудов, масла — 300 т. Вспешном порядке производится перекачка керосина из Баку в Батум.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

России.

Прибытие Нансена.

МОСКВА. При следовании Нансена из Варшавы в Москву, на границе Белорусской Республики его встретили представители Советской власти. В ответ на приветственные речи Нансен подчеркнул свое благожелательное отношение к РСФСР, обещая приложить все усилия для оказания помощи Поволжью. „Я считаю, сказал Нансен, что к делу оказания помощи должны быть привлечены все западно-европейские державы, и я добьюсь этого“. По сообщению Нансена голландские (искажено), положение русских беженцев в Константинополе ужасное: они обречены на голодную смерть. Нансен намерен ходатайствовать перед Советским Правительством о разрешении беженцам вернуться на родину. Им будет также возбужден вопрос о возвращении из Франции, Алжира и Марокко 5000 русских солдат. Нансен приветствовал амнистию, объявленную Советским Правительством по отношению к белым солдатам. Нансена сопровождает уполномоченный международного общества по борьбе с эпидемиями при Лиге Наций д-р Ферляр. Во время остановки вагона на станции Нансена горячо приветствовали красноармейцы, железнодорожники и рабочие депо.

Что собрали комиссии помощи

МОСКВА. В Цэка Помгол. по 21 ноября поступило 4.840.239.294 руб. По губерниям федеративных республик собрано 28.088.915.278 рублей. Поступило хлебных продуктов 1.160.650 пуд., овощей 910.876 пуд.

Продовольствие голодающим.

МОСКВА. Смоленская губернская комиссия помощи отправила 27 вагонов продовольствия голодающим, в том числе 7 вагонов картофеля.

Дома голодающим.

МОСКВА. Петроградский совнархоз отремонтировал 7 домов для общежития голодающих.

Рабочие Украины голодающим.

МОСКВА. Рабочие Украины горячо отозвались на призыв помощи голодающим. За первую половину ноября волынский губернский комитет помощи собрал 131 ваг. продуктов для голодающих.

Помощь из-за границы.

МОСКВА. 19 ноября в петроградский порт прибыла германская баржа „Марго“, доставившая 579 тонн пшеницы, из Ревеля прибыл норвежский пароход „Дельфинус“ с 420 тоннами продовольствия. Весь груз адресован международному обществу помощи.

Голодающим детям.

КИЕВ. Киевская губерния принимает 5000 детей голодающих губерний,

мандования, а также благодаря той политике, которую правительство стало проводить после последнего съезда и которая внесла в деревню успокоение. Всеукраинское совещание по борьбе с бандитизмом, руководившее работой губернских, уездных и волостных военсовещаний, сыграло крупную роль в деле ликвидации бандитизма.

Саратов.

САРАТОВ. Курянты саратовской военно-железнодорожной школы взяли на свое содержание детский дом на 60 человек.

Как помогают петроградские рабочие.

МОСКВА. В Петроград прибыли уполномоченные Татарской республики для выражения благодарности петроградским рабочим за помощь голодающим Татарской республики. Уполномоченные выступили в рабочих районах с докладом о положении голодающих. Рабочие дружно откликнулись на призывы поддерживать голодающих Татарской республики. Петроградский исполком постановил установить еженедельный однодневник на всех промышленных предприятиях Петрограда в пользу голодающих.

Нто не забывает.

МОСКВА. В октябре московскими рабочими сокольнического района собрано в пользу голодающих 567.500.000 рублей. Бутырская швейная фабрика взяла на прокормление 150 детей голодающих губерний.

Там, где голод.

МОСКВА. В Чувашинской области средний сбор ржи с десятины в текущем году 7 1/2 пуд. против 24 пуд. 1920 года. Ввезено в область 1.268.480 п., для обсеменения озимого клина. Не достает для удовлетворения голодающим 1 1/2 мил. пуд. хлеба. Для засева весной 1922 г. ярового клина потребуется 1.701.186 пуд. Медицинская помощь в области поставлена слабо: всего во всей области имеется 26 больниц. Ощущается крайний недостаток в белье, постельных принадлежностях. На почве голода распространяется сыпной тиф.

Отклики за-границей.

Помощь немецких рабочих.

МОСКВА. 20-го ноября вышел из Штеттина в Петроград пароход с грузом в 600 тонн продовольствия, инструментов и одежды, собранных рабочим комитетом помощи в Берлине. В связи с отъездом парохода в гавани произошла сочувственная Россия рабочая демонстрация. Газета „Фрейхейт“ опубликовала воззвание международного объединения профсоюзов, призывающее мировой пролетариат к солидарности и к напряжению энергии в деле помощи русскому народу, находящемуся в бедственном положении.

Шведские коммунисты — голодающим.

МОСКВА. Из Стокгольма вышел пароход „Галле“ с продовольствием голодающим России, собранным шведской коммунистической партией.

Помощь Финляндии.

МОСКВА. Из Гельсингфорса отправлено в Россию 5 вагонов крупчатки, закупленной на собранные Финляндией пожертвования.

Как американцы помогают голодным.

МОСКВА. По сообщению уполномоченного „Ара“ к десятому декабря американцы кормили 665.112 детей. За 8 месяцев работы организация получила от Америки свыше 1.070.300 пудов разного продовольствия. Из этого количества около миллиона пудов уже отправлено в голодные места. Ежедневное прибытие грузов, адресованных организации, составляет около 15 вагонов.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

(Радио за 20 дек.)

Мировое автомобильное движение.

ПАРИЖ, 3 декабря. По сведениям статистического бюро, общее число всех циркулирующих на земном шаре автомобилей достигает цифры в 10.922.278. Большая часть автомобилей находится в Америке, а именно 83 проц. всего количества, т. е. 9.211.295. В Америке 1 автомобиль приходится на каждые 11 жителей, в Англии на каждые 110 жителей. Всего в Англии насчитывается 420.000 автомобилей, во Франции 202.500 автомобилей, т. е. 1 автомобиль на 205 жителей.

Экспорт и импорт в Америке.

ПАРИЖ, 27 ноября. В Соед. Штатах в сентябре 1920 г. ввезено товаров на 180 мил. дол., в августе 1921 г. на 194 мил., в июле на 177 мил. Вывоз в сентябре достиг 325 мил. дол. против 605 мил. 1920 г. В течение 1920 г., считая 9 месячный период, из Америки было вывезено товаров на 4 1/2 миллиарда дол., а в 1921 г. всего на 1900 мил. дол. Главной причиной падения ввоза и вывоза является чрезвычайное падение цен на фабрикатах в европейских странах.

Требования социалистов.

ПАРИЖ, 6 декабря. (Радио). На сессии социалистов в Брюсселе внесено постановление, согласно которому социалистическая партия ставит условием своего вхождения в состав правительства следующие: 1) установление рабочего контроля, 2) социализация каменно-угольных копей, 3) сокращение обязательной военной службы до 6 месяцев и 4) пересмотр финансовой программы.

Безработица в Англии.

НАУЭН, 7 декабря. (радио). Усиление безработицы в Англии является следствием главным образом блокады России и общего экономического положения России и Австрии. Имеет большое значение также и то, что германский рынок закрыт для излишка английских рабочих. Тот факт, что из экономического оборота временно выброшены такие державы, как Россия и Германия, катастрофически отзывается на всей Европе. Прежде чем требовать от Германии и России уплаты денежных обязательств, надо раньше выявить, могут ли эти страны платить и не отразится ли их крах громадным ударом на всем мире.

Из тюрьмы в пустыню.

ВАРШАВА, В связи с кампанией, поднятой во Франции за освобождение Вадана, Марти и других черноморцев, Бриан помиловал 12 человек, но сослал их в Африку, в Вирриби, один из гнуснейших дисциплинарных батальонов.

Вербовка добровольцев в Финляндию.

МОСКВА. Вербовка добровольцев в Финляндию для устройства набегов на Карелию продолжается. Завербованные отправляются небольшими отрядами в Выборг, где соединяются с крупными отрядами.

Сейн подчинилел жандармерии.

ВАРШАВА. В сеймовой комиссии обсуждался произведенный незаконно, без разрешения сейма, арест коммуниста—депутата Дойбля. Постановили принять это только к сведению. Таким образом комиссия склонилась перед жандармерией и отменила неприкосновенность депутатов.

Оскорбление величества.

ВАРШАВА. В сейме, при обсуждении проекта единовременного поимущественного налога, выступавшие депутаты резко отзывались о Пильсуд-

ском, высмеивали его мегаломанию и стремление стать наравне с королевскими лицами. Социал-предатели возмущены непочтительным отзывом о главе государства.

Препращение эмиграции в Америку.

ЛОНДОН. На конгрессе Соединенных Штатов внесен проект о воспрещении в течение ближайших трех лет всякой эмиграции в Северную Америку.

Германские возмещения.

МОСКВА. Германское правительство вынуждено просить отсрочки для следуемой от Германии суммы после того, как последняя попытка заручиться содействием английских финансистов для заключения заграничного займа не удалась. В официальной объяснительной записке-ноте германское правительство, обещая исполнить все, что будет в его силах, указывает на необходимость рассматривать вопрос о германских возмещениях в связи с общими условиями мирового хозяйства. Только в этом аспекте возможно разрешение данного вопроса, в духе взаимного соглашения.

Вокруг Вашингтона.

БЕРЛИН. Вашингтонское соглашение четырех держав является, по словам немецкой газеты „Форверт“, победой Соединенных Штатов. В случае какого либо спора между членами нового четверного союза, Франция несомненно всегда будет становиться на сторону Америки.

К волнениям в Индии.

ЛОНДОН. По сообщению Рейтера принц Уэльский прибыл в Алдабар, где индийские националисты объявили забастовку протеста. Арестовано 600 националистских лидеров. Корреспондент агентства пишет: „Повидимому для будущего Индии наступил критический момент. Борьба происходит между законным порядком с одной стороны и революцией с другой. Среди арестованных находится много видных членов национального конгресса, в том числе избранный председатель последнего совета бенгальского халифата. Происходит бойкот правительства. Странники бойкота запретили набор так называемых добровольцев. У правительства нет другого выбора, как заставить их подчиниться закону, поэтому оно решило возбудить преследование против ответственных лидеров бойкотистов“.

Достоинный прием.

МОСКВА, 7 декабря. (радио). По сведениям берлинской газеты „Локаль Анцейгер“ положение Бриана пошатнулось. В случае отставки Бриана его заменит Пуанкаре. Бриана упрекают в том, что его политика привела к изоляции Франции.

В стане врагов.

Результаты тайной дипломатии.

МОСКВА. Английские газеты, по поводу наступления белогвардейских банд на Дальний Восток, указывают на вероятность существования секретного пункта соглашения, выработанного в Вашингтоне, в силу которого Японии предложено захватить по возможности большей кусок азиатской России, как возмещение за ее уступки Китаю.

Отставка министерства в Румынии.

БУХАРЕСТ. Авереску подал в отставку. Отставка принята. Новое министерство поручено составить Таке Ионеску, которого пресса называет наемником иностранного капитала и слугой Антанты.

Частные издательства.

МОСКВА. Совнаркомом принято постановление о частных издательствах. Для возникновения издательства требуется разрешение Госиздатами соответствующего местного органа. Издательства могут сбывать повольной цене собственные произведения печати. Госиздат имеет право преимущественной покупки всего издания или части его по ценам не выше оптовых. Книжки, изданные без надлежащего разрешения, конфискуются и поступают в распоряжение Госиздательства.

Продамания на Украине.

МОСКВА. В некоторых уездах Подольской губернии сбор налога начался первого октября. Первое время он проходил блестяще. Подольская губерния преуспела все другие украинские губ.: ежесуточный сбор хлеба был доведен до 275 тысяч пудов. В дальнейшем, благодаря переходу петлюровских банд на территорию Украины, темп кампаний замедлился и приходится принимать меры к усилению заготовок. Крестьянство отнеслось очень враждебно к налету бандитов. В Проскуровском уезде крестьяне сами взяли на себя охрану сонных пунктов. Результаты сбора: 28 ноября заготовлено 3 миллиона 404 тысячи пудов пшеницы и ржи и 1 миллион 700 тысяч пудов ячменя и овса.

Одесская губерния должна дать продналогу 5 миллионов пудов хлеба. Пока собрано 4 миллиона пудов. Заготовки другими видами налога идут следующим образом: масличных семян сдано 4 миллиона 150 пудов, 128 проц., картофеля—250 тысяч пудов, 65 проц., мяса—80 тысяч пудов—78 проц., молочных продуктов 5 тысяч пудов—45 проц.

Харьковская губерния. Из шести миллионов хлебных продуктов по продналогу в сентябре было собрано 2 1/2 миллиона, в октябре полтора миллиона пудов.

Пускают в ход.

МОСКВА. В районе Винницы пускают в ход 6 сахарных заводов, ра-

нее стоящих. В ближайшие дни возобновляют работу еще два завода. Общая производительность заводов 1 миллион 500 тысяч пудов.

Усовершенствование телефона.

МОСКВА. На петроградской междугородной телефонной станции состоялось испытание нового телефонного аппарата, изобретенного профессором Коваленковым. Аппарат устраняет шум, наблюдающийся при разговорах на дальнее расстояние. Испытание производилось по линии Петроград-Москва и дало блестящие результаты. Аппарат будет предоставлен для общего пользования.

Внешняя торговля.

Закупки в Монголии.

МОСКВА. Кирвнэшторг закупил в Монголии 210.000 баранов и 10.000 крупного рогатого скота.

В архангельском порту.

МОСКВА. В период с 20 по 30 ноября в Архангельск прибыло 2 английских парохода с грузом 8.000 тонн продовольствия. Прибыл также норвежский пароход с грузом в 136.000 пуд. продовольствия и мануфактуры.

— В ноябре из Архангельска отправлено в Англию 3 иностранных парохода с грузом в 2.448 стандартных пилленного леса и русский пароход с грузом в 37.773 пуд. смолы.

По Советскому Закавказью.

В АРМЕНИИ.

Продналог.

Продналог на зерно, сыр, масло, мед и шерсть почти целиком собран. Сбор продналога на сено, саман и мясо продолжается.

Субботники.

Все ком'ячейки Зангибасара организовали субботники. Особенно оживленно, прошел субботник в Улу—Ханлу, во время которого 120 рабочих отремонтировали целый ряд мельниц. Их работа оценивается в 120 мил.

АЗЕРБАЙДЖАН.

Заводская промышленность.

За последнее время работа на нефтеперерабатывающих заводах по очистке керосина налаживается в виду притока в достаточной мере серной кислоты. Завод быв. Нобеля вырабатывает кислоту в количестве, обеспечивающем керосино-очистительные заводы благодаря значительному поступлению серного колчедана с Урала и Кедабека. Кедабекский колчедан для Азнефти в настоящее время грузится в Гандже. Кислота с кислотного завода поступает на нефтеперерабатывающие заводы по трубам путем перекачки и на заводы подается при помощи цистерн. Это последнее обстоятельство несколько тормозит работу по очистке керосина на заводах второй группы, так как цистерны подаются несвоевременно.

Помощь голодающим.

Комитетом по оказанию помощи голодающим Поволжья и Курдистана собрано продуктами 2942 пуд. и деньгами 50 мил. рублей, вина—700 ведер и водки 300 ведер.

Под'ем бакинской нефтепромышленности.

МОСКВА. Ноябрьская добыча нефти в Баку достигла 13 1/2 мил. пуд., на 2 мил. пуд. более сентября и на 900 тыс. пуд. более октября. Число эксплуатированных скважин возросло к 1 декабря до 1 тыс., против 730 скважин на 1 октября. По заявлению председателя Азнефти есть все основания твердо надеяться на беспрепятный и здоровый под'ем бакинской нефтепромышленности в ближайшие месяцы.

ПО СОВЕТСКОЙ АБХАЗИИ.

ГАГРЫ.

(От отделения Абхавроста).

За последнее время при новом секретаре Орг.-бюро партийная работа значительно оживилась. До сих пор не бывало открытых партийных собраний и заседаний. Теперь таковые устраиваются очень часто и на них приглашаются все беспартийные.

Доклады, делаемые на этих заседаниях, очень интересны и привлекают массу слушателей.

Беспартийная масса, заинтересованная докладами, постепенно начинает проявлять больше интереса к задачам Советского строительства.

Продналоговая кампания.

Подготовительные работы по продналогу в уезде уже закончены и начались поступления продналога. Продналоговая кампания обещает быть вполне удовлетворительной.

Посевная кампания.

Посевная кампания в Гагринском уезде продолжается. Очень большим тормозом при посевах является недостаток рабочего скота и земледельческих орудий.

В Комсомоле.

В Комсомоле идут подготовительные работы по очистке Комсомола.

На днях ожидается приезд товарищей из центра в связи с чисткой.

Нодорский уезд.

(От очемчирск. отделения Абхавроста).

— Организация ячеек содействия в очемчирских закончена. В различных объединенных учреждениях организованно одиннадцать ячеек.

— 14-го декабря, за недостатком преподавателей, закрылась, функционировавшая до сих пор, очемчирская гимназия.

— Занятия в двух недавно открытых семилетних школах продолжаются. В селах же функционирует лишь часть школ, вследствие недостатка преподавателей и учебных пособий. Среди учителей много не специалистов и лиц, несответствующих своему назначению, что объясняется общим недостатком работников просвещения. Между тем, некоторые лица со специальным педагогическим образованием до сих пор не мобилизованы для просветительных целей.

— Идут спешные работы по доставке в очемчирские ореховых брусев, для заготовки товарообменного фонда. Доставка брусев оплачивается мануфактурой от пяти до восьми аршин за брус.

Профессиональная жизнь

Конференция Земли и Леса.

На днях закончилась 1-я конференция Работников Земли и Леса. Конференция заседала четыре дня. В центре внимания—вопрос о новой экономической политике применительно к сельскому хозяйству. В этом отношении сделано многое: намечены новые основы, выдвинуты новые положения. Много сил конференция потратила на изыскание способов к поднятию хозяйственной жизни совхозов, оставшихся за государством. Вырешено отношение к работе Главного Управления, Управления совхозов, к Лесотделу, к деятельности правления совхоза, к кооперации и т. д.

На конференции избрано новое правление профсоюза. В него вошли т. т. Закинский, Лебедев, Михалевич и Рочковский. Кандидатами в правление избраны Юрков, Асмолов и Кибардин.

Дельфин.

В числе природных богатств, какими обладает Абхазия, не последнее место занимает дельфинный промысел. Многие видели, как по утренним и вечерним зорям, даже в пределах сухумской бухты, играют дельфины в несметном количестве.

Около половины чистого веса дельфина составляют жировые вещества, столь необходимые республике. Отсутствии смазочных веществ особенно сильно тормозит развитие промышленности, ставя подчас целые заводы в безвыходное положение. А в это же самое время, этот нужный нам жир в баснословном количестве плавает под нашим носом, так как хотя где-то на окраине и существует завод обработки дельфинного жира, но завод этот бездействует.

В чем же дело? Неужели невозможно или так трудно использовать эти богатства?—Нет. Остановка лишь за отсутствием необходимых принадлежностей для лова дельфинов. Их необходимо иметь. И чем скорее—тем лучше.

Пора спячки прошла. Там, в центре, самостоятельность стала лозунгом дня, боевым кличем. Надо этот принцип применить и здесь.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

по Коммунистическому Отряду Особого Назначения при Сухумской гор. Организации Р. И. П. (б.) от 19-го декабря 1921 года.

№ 9. г. Сухум.

§ 1.

С сего числа при Коммунистическом Отряде создается санитарный взвод, в который должны войти все т. т. женщины Коммунистки и кандидаты Р. К. П. (б.) и К. С. М., а также и те тов., кои не могут по состоянию своего здоровья посещать строевые занятия в отряде. Начальником санитарного взвода и лектором по санитарному делу назначается т. Рождественский Андрей.

Во исполнение сего предлагается всем т. т. указанным категорий зарегистрироваться в названный взвод в трехдневный срок для прохождения курсов по санитарии.

§ 2.

С сего числа удостоверения по форме № 3, выданные от Штаба Отряда на право ношения и хранения винтовок, аннулируются. Всем т. т. предлагается в двухдневный срок сдать винтовку, а также и получить, кто имеет постоянные, личные книжки в Штабе Отряда.

Начкомотряда Хрусталив.

Редакционная Коллеция.

ОБ'ЯВЛЕНИЯ.

25-го декабря 1921 года, в 12 час. дня, в здании Гарнизонного Клуба, (бывш. союз „Игла“) состоится открытое судебное заседание Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии.

Слушается дело: о расхищении имущества санатория быв. Кошко гр. гр. Шерозия, Векуа, Атабадзе и Чочуа. Вход для всех свободен.

Коммунальный отдел предлагает всем владельцам промышленных, торговых и ремесленных предприятий озобоиться выбором промысловых свидетелей на право торговли и содержания предприятий во второй половине 1921 г.

Невыбравшие указанных свидетелей к 20 сего декабря будут оштрафованы, а предприятия их закрыты. Завкоммунальным Юшкеевич, 5-г

Земельный отд. Коммуналов сии доводит до сведения АРЕНДАТОРОВ коммунальных участков, выбравших мандаты на пользование таковыми в 1921 году, с 1-го января 1922 года в Отделе производится возобновление договоров. Лица, желающие вновь занять участки или возобновить права на таковые, должны явиться в п/отдел для заключения контракта.

Неявившиеся на возобновление договоров будут лишены права пользования участком в 1922 году.

Завкоммунальным Юшкеевич, 5-г

В СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Шторм у берегов Таганрога.

Продолжавшийся неделю шторм у берегов Таганрога причинил огромные бедствия. Вода у берегов Таганрога в донских гирлах угнала на 18—20 верст паровые и парусные суда, шедшие в Таганрог из Марнуполя. Последние потерпели аварию, сели на мель и представляют собой обледененные глыбы. На судах царит голод. Капитан и несколько человек команды парохода „Ольвил“ прошли 30 верст пешком с парохода до Таганрога. Учкомвод принял спешные меры к спасению погибающих, вызывая помощь из Ростова, причем ледорез „Пугачев“ не мог пройти обледеневшие донские гирлы. Из Севастополя спешно идет пароход „Сталин“.

Оплата рабочих в Москве.

Предприятия, оставшихся на государственном снабжении в Москве и по губернии в настоящее время насчитывается 234 с 150 тыс. рабочих.

Снабжение неразрывно связывается с производительностью. Все виды снабжения входят в заработную плату, которая приближается к прожиточному минимуму.

Вопрос о прожиточном минимуме в настоящий момент находится на рассмотрении в высших органах республики. По расчетам МГОПС прожиточный минимум для Москвы должен быть установлен от 500 тыс. до 2 1/2 мил. руб.: для рабочих средней квалификации от 600 тыс. до 1.250.000 р.

В связи с введением платности услуг губэкономсовещание на днях рассматривало вопрос о взимании платы с рабочих. Решено с безработных и рабочих, получающих до 500 тыс. р. включительно, никаких плат не взимать.

Частные издательства.

МОСКВА. Совнаркомом принято постановление о частных издательствах. Для возникновения издательства требуется разрешение Госиздатами соответствующего местного органа. Издательства могут сбывать повольной цене собственные произведения печати. Госиздат имеет право преимущественной покупки всего издания или части его по ценам не выше оптовых. Книжки, изданные без надлежащего разрешения, конфискуются и поступают в распоряжение Госиздательства.